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A LEI DE FERIAS

REMU-l gime
criou e' estimulou, esponta

NERADAS CqNSTLTUIUUMA nearnente. A justiça do traba
DAS BELAS CONQUISTAS lho, que vem sendo organizada
DO movimento de renovação na- sob a proteção das mais genero
cional, iniciado em I93D e cul- sas doutrinas, substituindo as an
minado na Constituição de la de tigas comissoes de julgamento
Novembro. O estabelecimento do dos conflitos entre empregados e

Miníst.êrio do Trabalho propor- empregadores, ampliou os alcan-

O
discreto e forte, Só tem um

cionou o exame de todos os pro- ces das leis de 'assistencia e am-

S discursos profe- blemas vinculados á assistencia paro de modo estraordinario,
d 1 I A' M

I

'd 'D· de Canei h
fito, uma' diretriz invariável: aos proletários, ao seu amparo eri os pe o nter-

' .
.'

- O novo regim b teí f'
ventor Nereu Ra-

'

. arge.m OS Iscurs.os e 'anOIO as. :uf:I����:d".�!�:;���: �r��' de�!f�ndo ás classes trabalhado- cazment':_ °dde�e;Pb�êl.oh��d' ����itZi�
mos, em Canoi- ras, o presidente Getulio Vargas a proteçao o tra a a ar nacio-

,

h sil glorioso' e "culto, teve oportunidade de afirmar que nal, com a lei dos dois terços,n as; expressam meiro interventor -revolucio- n lmperativo da luta.po I'S que I t.e, na-o sou eu' o milagreiro: B ód
.

N e ter
.

di ênci.. em po e, pOIS, o Sr,' e- todas as SU"IS conquistas, mesmo
x minou as lverg ncrais en-

nitidamente a mentalidade nario, general Ptolomeu, res- viver é lutar. E que ·outra mas os meus dedicados auxi- reu Ramos, lançar ao, ventos às mais avançadas, tinham sido tre empregados e empregadores,
superior que nos dirige, tabeleceu-Ihe o primitivo no- coisa tem sido, agora, a sua liares, desde os secretarios de da pátria o lapidar concei- feitas sem tumultos, vexames ou �stabelecelndo _ prodcessos vigilan-
Confiando ao momento E

-

id d d
"

d dE' h f d violências. O "Govêrno. esponta-
es na ap icaçao as exrgenciasme. ste, entretanto, nao VI a e a mmistra ar e iri-L stado aos c e es e servi- I

v
- •

. ,-

d'
to da sua e egancia mental' nearnente, fôra ao encontro das legais. ,

a sua mspiraçao, no ar ar é o que lhe convem', mas, gente, sínão um.a luta sem ço, e a todos os funcíonaríos,
d

.

d S
.

f d mesmas, dando-lhes soluções enêr- Por 'fim, como cúpula de todase' improvisos repassa os de sim, o do venerando Vidal tréguas pelo progresso do como, tambem, ao povo
- c ou pro un amente

gícas, as iniciativas, o presidente Getulio
sinceridade e sentimento, .re- 'Ramos, criador do munici- Estado, valorização da raça desta terra, eue me presti- reconhecido aos que dernons-

. Vargas expediu a lei do salario
Ih N R

. "1
tram comoreender que no

A lei de ferias remuneradas, ao minimo. Afim de lhe regular aoco e o sr. ereu amos as pio, da comarca e grande e superioridade moral das gía com a sua solidarieda-: b d I f d
o

,
A'

d
ca o e ap icações ecun as, acuo aplicações, acomodando-os ás 'va-impressões do carinho popu- benfeitor da região, novas gerações catarinenses? de integral" meu governo, acima o go- sou pequenas falhas, que, um ato riadissimas regiões do pais o G.o-lar que o cerca, onde quer Tudo isso nos vem de prori- Sentindo que a luta do alto Que magnífica lição de vêrno, está o povo de minha do Chefe do Governo, h i pouco, verno mandou proceder � um

que apareça,
.

para retribui- to á memoria, ao lermos -o é bem mais áspera' que as desprendimento ! Só a pôde terra. E' a ele, que não tem corrigiu Desse, modo ficam des- "grande 'inquérito, cujos resultados
1 1 1

.

ec s do n da d sd s se s van.ecldas as dúvidas .que entor- têm sido os melhores. Dentro deas com uma pureza e ea - discurso do dr Vinicius de lutas anteriores, empenhadas ter um espirito desencarnado, r u a a, e e o l;I I, . peciam .os. responsavets pe a or-
pouco tempo o Ministerio do Tra-.dade de expressã?, que bem Oliveira, que apenas de pas- na planície, o sr, Nereu Ra- que já não sente outro Iam- recursos materiats, o seu dem adr�.llmstflatlva. Esta nunca balho estará perfeitamente capazconcretizam sua personali- sagem evocou o nome do mos, compenetrado de suas pejo de felicidade, sinão o -apôio e a sua solidariedade esteve tao bem armada para de instituir o salario minimo, com

dade empolgante,
.

I
grande Vídal Ramos, no ban- responsabilidades, declina de que se

. desprende da con- integral; é a ele, ao povo de atender aos justos protestos dos efeitos sensiveis para todas as

R d d d V·· Sa ta C ta 'na d a que vivem do trabalho quotidta- classes:
. espon en O ao r. 101- quete de Canoinhas. toda honra, de todo mérito, ciehcia do dever cumprido! n a II ,que evo

no e profícuo.
cius de Oliveira, que em no- A justa .e oportuna lem- de toda energia de ação, para Não tendo

.

a ventura de obra que empreendo e exe- O novo regime realiza, 'desse

d d C
.

h
- cuto, Tudo isso' é o resul- Os Institutos de Aposentado- modo, e como convem, a verdadeí-me o povo e anom as branca comoveu,' todavia, transferir aos seus auxiliares encontrar temper a m e n tos ria e Pensões, tambem com suas ra revolução social, numa atrnos-

lhe ofertou o grande banquete (J sr, Interventor, que respon- o que, realmente, só a ele ca- iguais ao seu, ,nem vultos do tado . das". suas energias, da carteiras de empréstimo e de cons- lera de perfeita confiança recipro-
do Clube Canoínhense, teve deu, pausado e sereno: I be. seu porte moral, para a so-

'sua colaboração constante, truções, os refeitórios nas fâbri- ca. .

palavras tão simples e afe-
_

1 _ «Afirmou o dr. Osvaldo nhada grandeza do Estado, que sempre é dada, no inte- cas e estabelecimentos que em- Esta confiança reciproca é que
. <Não me surpreende

.

d B '1 pregam m.ais de. cem ,t, r.a,Jj.'alhado-. faz a fôrça do Brasl'l, preservan-tuosas, que' percutiram-di-
-

',' '·"A de Oliveira, :__ responde": o recebe os homens como eles resse o rasr »,

d d d t
res, a assls�encla san taria, a -re- do-o contra as doutrinas estranhasretamente em �dos os cora- a ge.nerosl a e es e povo, sr, Nereu Ramos, - que fa- são, e assim os aproveita, Eis com) se expressou gulamentação _dodtrabalhl.o de

me-l de deletérias, que já nos inquie-§5es. -'.
- disse ele, -:- Desde longos

ço milagre. diante das escas- em todos os setores adminis- o notavel 'Interventor, na �?res,. a cnaçao e. esco a� Junto taram,
, , .

.

., anos, por mim e pelo meu d
-

_ f d' .
'

"

.

as fabricas e outras irucrativas do .

_

O dr, Vinícius de Oliveira Ih
. , sas arreca açoes e etua as trativos. E 'um centraliza- sua vitoriosa excursão a mesmo sentido representam con-I .

d
' ve O progenttor, cUJO nome, E t d S 'I 'dor pondoerado; um condutor'Canoinhas. qU,ista.s pacificas, que o novo re- I.EIAM II: CORREIO DO S.UL::9restringin o-se ao assunto, com emoção par'a mim, aca-

no s a 3· e mi agre eXls-

sem divagações fóra de tempo ba de ser' relembrado, venho '_ ,., ., ... _
.

e lugar, proferiu uma oração acompanhando e sentindo o
comedida, ressaltando, um'a calor do vosso afeto, do vos
um, todos os melhoramentos so apôio, da vossa amizade,

•

locais, devidos ao Interven- e aqui estou para vos dizer
tor. Centro de Saude, Esco- que o govêroo, respondendo
la Elementar Agricola, trecho pelas deliberações catarinen
de estràda de rodagem de ses, deu' o que as vossas as-

'

Marcilio Dias ao Campo Ex- piraçõe;: ansiavam de ha mui
·perimental. Departamento de to>,
Edu c a ç ã o Fisica, vá:rios
outros empreendimerltos, do
cumentam, ali, a beneme
rencia do atual govêrno,
Em dado momente, lembra -«E' preciso valorizar

o orador o nome do sr. Vidal fisicamente' a ra�a e cuidar
Ramos, credor, por todos os das novas gerações> .. /'

titulos,._pa estima e gratidão E ninguem, como ele, te.m

catarinenses..
'

_
atendido, no Estado, aos

io��i�����i:;:i�:�:�: �:z�::?r;:�:�f··M·-, ... -:

'0'/·:'_ 'C'"'IIJf\j�;;'.

·-'D·
,

:E'�" 'v-·
..

···: IT'.

'

Falar ,de Vidal Ramos é da-lhes acertadasoluça0., .

.

reviver um capitúlo da his- Canoinhas é muntClplO' ,
-

.

-

toria de Santa Catadna. De- que o enleva pelasmúltiplas' '.
'

.
.,

pois de haver vencido todás e gloriosas tradiçõe�, evoca- .

as etapas na vida pública, doras do passado de seu ve- 'Várias as caracteristicás POR�. t3lavan de ()Ii·veira ventorconhecidodeseuspen- legal. Ouvido o ,Direto'r do

desde os cargos eletivos mu- lho pai, o sr. Vidal Ramos, 'que a uma época imprimem dores inteleçtuais, não tar- Departamento,. dr. Abgar
nlclpais ao de goverdador Este nome é exemplo de hon· o curiho das realidades posi- finalidades, sofreu, 'com o I des possibilidades que se lhe dou em ser aproveitado, Renault, e· sendo pelo mes

dI) Estado, Vidal Rarpos foi radez e perseverança, lição tivas de.suas transformaçõe�, advento da Republica, um deparavam, encarou ousadã- Assim, com alegria de to- mo considerado de delicada

ainda, em várias legislatu- de trabalho continuado e fe- O mais interessant� é/que, colapso de graves coriSequen- mente o futuro, certa de que
dos que o admiram, foi con- solução' O caso, foi à proces

ras, deputado federal e sena- cun�o, pa�adigma de abne- sa!vo excepções, pem raras, cias, o esfôrço dispendido fôra far- vidado para lecionar na ca- so encaminhado 'ao Conselho

dor da República, Ele, no ,g�çao � btlo. Sendo, o .

pa- tais mudanças tem, comp Durante 40 anos exceto tamente recompensado. deira de filosofia do Insti- Nacional de Ensino que, em

Estado" quem desfraldou, ,trtmomo rt?0ral. mais com- p_?nto de parti�a.' a idéia, a alguns clarões pas�ageiros., Relegada ao pa�sado ficou tuto de Educação. substancioso parecer, deter·

corajosamente; um lábaro pleto das vlrtude� da g�n�e força .�� o esplrtto. foi completa a penumbra, a mentalidade dos· apadri- E' hoie, o diretor do esta- minou a inscrição do caridi

de combate em prol do en. de Santa ,Ca�artn�, Vldal Class.lflca�poderemosassim, Os valores, se' por momen.tos nhamentos, entrave cancero- belecimento, 'Trabalhando, dato ao concurso.

sino, primaria" construindq Ramc:s sera 1O?IVIdavel ás como modlflca:Jdores de uma iluminavam as trevas eram 50, causa primordial do rá- estudando, imppndo�se por Dois fundamentos apre·

O.s primeiros grupos escolares geraçoes do porvir. situação ou precu�sores de absorvidos, de pronto p�r uma pido desaparecimento da re- uma leardade a toda a pro- sentou Stodieck para o

e disseminando escolas por ",*", �ma nov� me��ahdade, os série de interesses complica- publica de 89.
.

va. captando' a confiança de recurso:

t.odos os rincões do territ'.o. f!lo.sofos, os militares e os dos e complexos, . salientan- Ao procurar concatenar as professores e alunos, vem l°. - A lei 'geral que
rIo anàlfabetizado, Foi, ao O banquete na Southern artistas. -

do-se, dentre muitos, os de causas e os efeitos das últi- imprimindo, com segurança regula o ensino'- suped
L b d T B I '

1 d I f
-

I'
. e sem .alardes, uma feição dmesmo tempo, quem empre- um er, e res arras, Notavel se torna ainda, a ça a po itica. mas trans ormaçoes po ItlcaS, rior não exige a con ie

endeu 8S escaladas dá serra marcou, novo acontecimento, sob todos os pontos de vista, Penso,mesmo que, da In- sQÇiais e ecúnomicas que mui. de' carater bastante apre' ção de 6 anos para a

N ' d
' d .:. d 1 d B 1 ciavel ao ensino secundário .

"'om b6as estradas, abrindo- a sede o prospero istrito o· aparecimento de valores dependencia ao alvorecer da to t"m remo e a o o rasi inscriç'ã;o 'ao c,oncurso.de...

I d
'. de Santa Catarina.

as tambem no litoral, e de- canoinhense, os diretores da culturais, até estão apaga- Republica de 89, o espaço foi nos l,I timos e% anos, princi- catedrático, Admite, no
O S h C 1 T I 1 E d d S Não estacionou, ap6s as ..

lSeovolvendo, por todo um rganitação out· etn o 0- do);, que acompanham e fir- d.� duração bem curta. a - pa mente o sta o e" ;lnta entanto, que as Facule
-

de' h
.

d primeiras vitorias; sentindof'lUatrienio m
..
emoravel. de nisation partiCiparam e mam o novo estado que sur- vez não houvessemos passa- atanna - oJe em gran e . dades, .nos seus regula...

'1
d b i h h 'd

.

I
- capacidade para vôos de

1910 a 1914, vasto e laborio- mo o r' ante, das omena- ge.. do pelo obscurantismo, se o .eVI encla pe a energia e ca- mentos, .

I?ossam exigir
d N R bl 'd d d 1 d'

, maior amplitude, candida- d d50 prog'rama de instrução e
.

gens presta as ao sr. ereu Nova vitalidade? Acredi. surto epu' icano. tivesse o pacI a e o seu atua Irtgen, con ições maiores o

R 1930 t
. tou-se á vaga de professor I

.

b 1 dviação. Criou, no seu fecun- amos.
tamos que n;>o', a transforma: seu a:dven.to em, e, - ocorre-me ao pensa- que as esta e eci as

..

d b f' d
; catedrático de Direito Indus- .

I O R Ido e honrado governo, vá- O banquete foi' servido ç-ao p.oderá ser comparada Q.. movlme.nto e.o,ut.u ro mento as Iguras e tre� JO- por ei. egu amento

f d ven t' s ve d d
.

I trial.e Legislação do .,Traba- d F ld d d D'
"

rios mUQicipios, entre eles o no Hotel da Companhia; ás' ao explódir de uma fôrça, du- marcou" en}m, o. IOICIO e 5, re r a eIros va o�es lho na Faculdade de Direito
a acu a e e Irei"

de Canoinhas em 1911, ele- 8 horas da noite, aos sons rante muito tempo em es- u?1a nova era; f?I, podemos que impriinirão ao momento
de Santa Catarina,

to de
-

Santa Catarina

vando-c á comarca em 1913, do J',azz Bussmun. tado latente, man° I'festando. dizer, o nosso penodo da Re- que passa o cunho das realí- não e.xige tal condição
T fô 1 d d

' .

d b R�quereu inscrição para '

Pequena povoação do an- O orador, que ali o sau- se" enfim, por uma circuns- nascença. od,as as rças a- a· es pOSitivas a o ra re- e, portanto, ,não a po-
.

d de grande volucionaria. o mencionado cQncurso ao, de exigir o edital detigo territodo contesta o, ,jou, teve uma frase arroja, taneia estranha, inexplicavel, tenteS no seIO. , diretor da. Faculdade que a
entre Paraná e Santa Cata- da, 'mas de apreciavel juste- partida do proprio ami?iente,' mass9;_ popular, e,xplodlram, Integrados nas finalidade,.

negou, baseado na falta do
concurso.

,

C
. h -,

f 1 d d d' Dal o aparecimento de do Estado Novo e comperie-
.

2° .._. a cad'el'ra pararma, anom",as era reglao za, ao dizer, a ina, que.......: adre e prepar.a o, como IS-
,.' cumprimento da condição

selvagem em 1890, com ra- «a extraordinaria adminis, se, pêlos militares, artistas vultos admlraveIs, pr?mlsso- trados, portanto, de que �
de 6 anos de formatura, Não

.

a qual o candidato re-

ras picadas na ma.ta bruta, tração do sr. Nereu Ramos e, principalmente, pelos fi- r�s, secundados: quasl 'sem- hora é de aproveitamento
esmoreceu, porém; apresen, quereu inscnçao, foi.'

Já em 1-900, porém, distrito é bem o sulco luminoso, em losofos, os portadores de pre, de mentalidades flore- exclusivo de todos aquele,
tou recurso ao ComeTho 1 éc- creada em 1936; portan-

de Curitibanos, aparentava que se deterão o progresso idéias e conceitos novos sô- centes, ousadas e arrebatado- que pelo seu trabalho, sua
nico Administrativo da Fa. to, os que têm seis anos

ser arraial, sempre em cho- e a hegemonia do Brasil., bre a vida. raso cultura e a 'sua moral' pOS-
culdade que, pelo mesmo

de formatura não a es-

que pela questão dp. limites. I E a ,expressão partiu de O Brasil, que nos próspe- A mocidade, (para usar de samsempre e cada vez m;}i',
motivo, � negou. Desta de- tudaram no curso.

Desesseis'an<Js mais tarde, antigo �dversario politico, o .ros e saudosos tempos da uma expressão do povo), criou s�lidif�car � obra' revolu-
Clsao, sempre batalhando D-c:nomina-se «Convenção

foi incor'poradú definitiva- médico dr. Qsvaldo Oli- mOnarquia, cheio de vigor e alrria nova, A geração que flonana, el-Jos. trabalhan,
pela conquista do que julga- Coletiva de Trabalho» a te-

mente á Santa Catârina, veira. repleto de esperanças, pro- surgia, educada em novos' do, ousados e mtemeraros,
va seu direito, recorreu para se que a concurso apresentou

.

1918 metl'a uma rápida marcha moldes estimul'sda pelo Go· pelo seu futuro .. que outro
o Conoelho NacI'onal de Edl'- d'd PI'

_

sendo, de 1916 a , sacu- A resposta foi pronta e
ê

j

'd Cl não é sinão o do Brasil.' • o can' I ato. e a exposlçao
dido por embates fratrici- bem 'simples, A calma e aus- para �esignios de ilimitadas v roo e convencI a as gran- MarioMafra, WilmarDias cação, sendo' então o proces- feita, outra cousa não temós
das, que lhe destruiram a teridade do sr. Nereu Ramos, e He.rique Stodieck. 50 estu?ado por dàis técnicos a dizer, sinão que o edlfican-

cívilizaçãonacente, Sangrou- o muito que sofreu nas lutas Não me-sobra tempo para-
do ensmo: d�s. Ren�to Tr�: te exem;:>lo de trabalhai de-

o, bem f4Pdo, a luta dos passadas em prol do povo de O g' uma biografia completa dos vassos e OtavIoMartins, OPI' monstrado por este moço, é
fanáticos. Dspressa, cotltu- sua terra, não deixam mar- S nossos pro ramas retratados, Todos são jovens, naram ambos para que fosse bem a mentalidade nova que

. do, reccnquistou o progresso. gero á vaidade pessoal. Ha, .•

d realizadores e cheios de infi- dado provimento ao recurso, impnmlra ao momento que
Zona de iACa'lc'Ulaveis rique- nele, o psicólogo feito pelas estão lnteressan o' nit('ls possibilid8des.

.' julgando que a exigencia de passa o cunho da obra red

:zas �aturais. CanoiAhas avan- lições da experiencia e do so-
"

. Apraz-me, no momento, fes- 6 anos de formatura não era volucionaria de 1930.
I

ça rapidamente. E', hoje, frimento. O homem tempe- Por interniedio Qa Secre-I do, na organização de seu tejar a apreciavel vitória I::l I!Í 1!lC=::::2WI I!l 1!I�1!l=
uma· linda cid{lde, com mais rado pelas vicissitud�s de taría da Faculdade de Direi- programa do curso, já apre': alcançada por-um deles: Hen-

.

,

de Ch1CO mil habitantes, co-
uma

-

vida de lutador sem to de Santa Catarina, o sr. ciado elogiosameríte pelo prb- rique Stodieck.
\

marca de terc.eira entrancia, medo, mas profuno;iamente professor Raul de Bitencourt! fessor Haroldo Taladão, pro-
'

Completo o ,seu curso de ADV
bastante p opu los a. Em refletido" Não o deslumbram da Faculdade de Direito da fessor da cadeira na Univer- direito em 1936, procurou
1923, quando a erva-mate ouropeis de gl6ria, na transi- Universidade do Rio Grande sidade do Rio de Janeiro, '

e n t r a r imediatamente em
inundava de dinheiro o mu� toriedade, que ele bem co· do Sul, solicitou a remessa Encaminhado o pedido do contáto com,o lado prático"
nicipiô. Conoinhas foi .ofi- nhece, das posições de relêvo e da bibliografia de que se va- ilustre professor gaúcho, foi da vida, abrindo escritotio de
cialtnente denominado Ouro mando. Sabe o sr: Nereu Ra- leu o professor Renato Bar- S.' S, imediatamente a'tendi- advocagia em Fl9rianopolis,
Vérde. mos, como poucos, que de bosa, catedrático de Direito do pelo seu coléga catarinen- Afeiçoado a as�tmtos filo-
Em 1930, çontUQ0, Q pri· constante e p�rmanente só ha Direit9 Internacional :Pr�-v�� ��:.' �ofiços e tendQ o atual lntcr�

está o povo
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Mais adiante; quando. se

referiu ao Centro de Sau
de, ac�ntuou convincente:
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2 CORREIO DO SUL,8 de Dezembro de 1940

EXGURSAO A ·lAGES'
do InterventorNereuRamos
Fazem parte da comitiva o dr.

Savio Sêco e: senhora
SEGUE HOJE, DOMINGO, ÁS 6)1 DA MANHÃ,

DESTINO A LAGES, O SR. INTERVENTOR NEREU

RAMOS E SUA EXMA. ESPOSA DONA BEATRIZ PEDER

NEIRAS RAMOS.

A CONVITE DO SR.' INTERVENTOR, FARÃO PAR

TE.DÃ COMITIVA INTERVÉNTORIAL O DR. SAVIO DA

CRUZ sÊCO E SUA EXMA. ESPOSA DONA RUTE DA

CRUZ sÊCO, OS QUAIS PARTIRAM ONTEM DA IMBI

TUBA, AFIM ACOMPANHAREM Q SR. INTERVENTOR.

o sr. Fulvio Aducci regres
sou de Porto Alegre HOJE, o sr. Antonio Fer-

Regressou á capital do ES-\ culos juridicos do vísinho raro; o sr. -Renê Brognoli, o

tado o sr. professor Fulvio Estado..' sr. João Soares de Carvalho,
Aducci, catedrático da Facul- Alem do professor catari- de Pescaria Brava; a sr. d.
dade de Direito de Santa nense, - jurista que honra J upira Viana de Oliveira, es

Catarina, e que fôra a Porto nossa cultura -, figurou, posa do sr. Julio Marcondes
Alegre, aquiecendo ao convi- na referida banca, o ilustre deOliveira; o sr. Perry Soares
te da Faculdade de Direito professor Ernesto Leme, da da Silva.
da Unive r si d a d e do' Rio Faculdade de São Paulo. AMANHÃ, o major AcaGrande do Sul para integrar' A presença do professor cio Soares Moreira, ilustre
a banca examinadora do con- Aducci, no Rio Grande do

advogado nos auditorias do
curso para provimento da Sul, compondo uma banca

Estado; o sr. Osvaldo Ro-
cadeira de Direito Civil ao de concurso em universidade

Q,

fdI' t'
. berg, filho do sr uirino DIA 15 o sr Euzebio Nu-

1 de era, muito pres IglOU a
R b Nil M d fílh

,.

qua concorreram os srs. rs. .

F' ld d t d o erg; 1 1 ton en es. 1 o
nes: o [ovem Irinêu filho donossa acu a e, en o-se

.

A
.

M d d' '.Antonio Carlos Cesar eDar-· .

b 'Ih do sr. ntoruo en es, e
sr Quintilio Zapelini . deem Vista. a maneira fl an- .' . ,

cí Azambuja, nomes alta- te, discreta e elegante com I
Palmeiras. I Orleans; a exma. sra. d. Ma-

mente prestigiosos nos cir- que se condiziu S. S. DIA 10, a exma. sra. d. rià Olímpia Corrêa.

Viajou ôntem,' com sua

exrna. familia, destino a

Baía, onde se demorará até
comêço de março, o sr. dr
Oscar Leitão, integro e com-

;:t���ajc�� de direito des- Dr. Francisco. GaloU
;!:

Emjhomenagem ao' ilustre lebrar, na data do seu nata
engenheiro dr. Francisco Ga- licio, 2 do corrente, na Ma
lati, que tem sido um grano triz. local, missa .em ação de

Acompanhado de sua ex- de amigo da Laguna e incan- graças, que foi rezada-pelo
ma. esposa, seguiu quinta" savel em prodigalizar atos de rvmo. padre Cesar Rossi.
feira para São Francisco, on piedade cristã aos desvalidos Ao jato religioso comparede vai residir por algum tem- desta cidade, os seus amigos I ceu grande numero de pes
po, ocupando o elevado car- e admiradores manda.am ce- soas.
go de gerente' da sucursal
do Banco Industria e Comér
cio naquela praça, o sr. He
lio Duarte Pereira.
O sr. Helio, que- durante

alguns anos foi aqui gerente
de sucursal do « Inco», dei
xou em nossos meios _.,sociais
grande circulo de amisades

Está em festa o lar do sr.

Ge?emias M. Neto e sua se

nhora, com o nascimento de
um menino, que na pia ba
tismal receberá o nome de
José Odvaldo.

I Ana Cardoso de- Medeiros,
esposa ao sr. Virgilio José
de Medeiros, de Figueira.
DIA 11, a exma. sr. d. Ol

ga Weichert Dek, esposa do
dr. Udo Dek,de Fiorianopolis;
a senhorita Marcia Ligia de
Mendonça; a exma. sra. d.
Araci Soares Pitigliani, es

posa do sr. Amilcar Pitíglia
ni; o sr. Rodolfo Gouvêa, de
Tubarão; o jovem Nilo Pi
gozi; Dario, filho do sr. AI�
cebíades Mainart Pereira,
da Guarda; I vanilde, filha do
sr. Lu�as Matos, de

.

Lauro
Müller.
DIA 12, a ex na. sra. d.

Gertrudes Weickert .Bland,
de Floríanopolís.o sr. Hilde
brando Barreto; a exma. sra.

d. Ana Cabral Ulisséia; o

"sr. Semi Jorge Elias; a exma.

sra. d. Dinorâ Candemil Ro
lin, esposa do sr. Nilor Ro
lin; o sr., Valter: da Silva
Pereira, de Roça Grande.
DIA 13, o sr. Manuel Fe

lix, de I Pescaria Brava; o sr.

Mario Teixeira; a menina
Luzia Ramos. .:

DIA 14, a exma. sra. d.
Ema Reis. a exma. sra. d.
Cantalice

.

Teixeira Duarte,
esposa do sr, Arino Severino
Duarte; o sr. Saul João Fran
cisco.ido Bananal: o sr. Ero
tides Prates.

VIAJANTES
Dr. Oscar Leitão

* *

NASCIMENTOS

Helio Duarte Pereira

* *

* *

ANIVERSARIOS

*

Celiâ Carneiro
Em gôzo de fedas, seguiu

ôntem para Rio de Janeiro
e Minas Gerais, a exma. se

nhorita Celia 'Carneiro, com
petente professora de Educa
ção Física do Grupo Escolar
.J eronimo Coelho e seção fe
minina do' Ginasio Lagu
nense.

* * *

Fizeram anos:

Festejou a 2 do corrente o

seu natalicio, o menino Mar

cio, filho adotivo . do sr.

Pompilio Bento e de, sua
exma. esposa, d. -Lilita S.
Bento.
Em sua resídencía foi ofe

recida farta mesa de doces e

bebidas aos amiguinhos de
Marcia e ás pessôas das re

lações do distinto casal.
, \

Sra. João de Oliveira

Fazem anos:

Expressiva homenagem ao Barriga Verde
termínandonos f:Cafés Tupí > I bano passa agora por uma passada, abateu dificilmente,
e <Mareio>, onde as duas fase bem feliz. embora sem todos os. seus

bandas tocarãm' até altas. -

Após serias preparativos, jogadores,' o quadro secun-

horas.. _
vem a equipe de Bonazza, darío do Caxias, . 'pelo -esco- Em 'visita ao seu prezado

Merecidas foram as home- numa série de arrancadas, re de 1 x O, enfrentará, ho- amigo dr. Paulo Carneiro,

nagens prestadas ao clube, que si continuarem assim, je á tarde, na praça de es- encontra-se nesta cidade o

que tem dado a Laguna inu- levarão o CAXIAS, aos portes do Lamego, um forte dr. Francisco Moura Conti-

meras glorias esportivas. píncaros da gloria. combinado do arrabalde : de nho, médico sanitarista
-

do

Aos seus esforçados diri- Depois de vencer o com·' Magalhães. I Centro de
_

Saúde de Cam-

gentes e a todos os conso- binado da cidade, o Caxias; .
Merece elogios a atitude pos do J ordão,

cios «Correio do Sul> agra- enfrentou domingo ultimo, da diretoria do quadro tri-
* * *

dece a gentileza do convite o conjunto do Lamego, tido colar, aprove.tando os do-
.

e apresenta felicitações pe- como o melhor desta zona, mingos vagos, para encon- Em companhia de.suas filhas
la passagem do seL! 10°. ani- empatando pelo escore de tros esportivos, embora os Aneci e Dirce,viajou para Cu

versario. 3 x 3. adversarias sejam de real ritiba, afim de assistir a for-
Pode-se dizer que a sorte valor, corno o de hoje. matura do seu futuro genro

pouco favoreceu aos subur- Elementos representativos dr. José de Vasconcelos Quei-
banas.

.

do <socer» suburbano, tais roz, a exma, sra. d. Francis-

No entanto
r

o <placarde> como,' Barrica, Joãozinho, ca Zanela, esposa do" sr.

do embate de domingo, foi Remi, Nônô, Izaias, Fer� Humberto Zanela.

justo, como justa também nando, Leíxa e outros, preso
seria a vitoria caxiense,' tarão seus va.liosos concuro

*
.

lI!:4I sos á organização do selecio-
Um problema dificilimo nado daquele arrabalde,

de ser resolvido por estas O Carioca pisará o gra

plagas, é a arbitragem, con. mado Gom todos os seus ti

forme aindà se verificoúdo- tu lares, e tl:ldo fará para

mingo. .

vencer. o maior adversaria,
A partid.a esteVe b"astan- a que at€ hoje ousoU enfren

te t€mpo paralitadal e os taro

assistentes a réGlamàrem, A tarde futebolistica, de

por falta de juiz. hoje, no Lamego, será bôa

O 1°. tempo fOi arbitrado e grande assistencia acorte

pelo sr. Julio Marcondes de rá para presenciar os lances

Oliveira, que fez ótima atua- magistrais que serão ·joga
ção; mas, sem se saber o dos.

motivo, não quís mais refe- Haverá preliminar ás 13Y2
rir o 20. tempo. horas, entre a equipe infan-

Nova paralização e os as- til do F,RONTEIRA, que

sistentes -que esperem! _enfre.ntara um combinado

Felizmente o sr. Antonio da Cidade. Será outro em- DIVERSÕES
Faisca aceito� o duro en- bate digno de ser assistido,

cargo e terminou o màtch, pois o Front�ii'8, cam�eão
fazendo tambem uma bôa de 1940, da Liga Infantil de

Futebol Lagunense, terá
que se haver ct)m um forte
combinado.
A tarde esportiva de ho

je será abrilhantada pela
banda mUSical «União dos
Artis'tas ».

A preliminar foi disputado
entre a equipe secundaria da
CAXIAS e o esquÇldrão do
CARIOCA, saindo Ivencedor
o conjunto tricolor pelo esco

re de 1 x O.

prega O Carioca enfrentará,
ao no Lamego um combina

do de Magalhães

* *

No dla 4 do corrente com

pletou 10 �nos de existencia,
cheia de serviços ao esporte
lagunense, o simpatico clube
futebolistico: B A RR I G A
VERDE.
Festejando o acontecimento,
foi-lhe oferecido, no <Paraisc
Hotel" um lauto. banquete,
no qual tomaram parte 80
pessôas.
Viam-se á mesa a direto

ria, socios e jogadores da so

ciedade aniversariante, re

presentantes da imprensa,
. dos clubes locais, da Associa
ç ã o Esportiva Sul-Catari
nense, e diversas autoridades.
Antes de iniciar o banque

te, o sr. Julio Barreto, numa
ligeira saudação, qfereceu a

marcha de sua autoria inti·
tulada: «Canção ç!o B. Ver
de), que foi, a seguir, exe.cu�
tada pela banda musical
fiCarIas Gomes».
A" sobremesa, levaneou�se

(>'Sr,'Manuel Bessa, ardoroso
barriguistl:l, ;jue fez )0 histo
rico do passado dé àeu clube,
atê o presente momento, Ao
terminar, recebeu prolongada
salva de palmas.
Fálou, . depois, 0 jovem

Milton Fonseca, nosso reda
tor-esportivo, que frizou o

auxilio desta secção ao Bar
riga-Verde, sendo bastante
aplaudido.
Foi dada a pal,avra ainda

ao dr. Mario Cabral, que
realçou o carater daquela reu

nião de amizade, por ver pre-
--sentes os lidimos represent'Jn�
tes do povo, não acostuma

dos a tais solenidades, mas,
no entanto, ali irmanados,
para prestar aquela, homena
gem sincera ao simpatico clu-
be lagunense. __....

Por ultimo, encerrando a

alegre noitada, o sr. Artur
Teixeira ergueu um brinde
ao Exmo. Sr. Presidente da
Republica e ao Exmo. Sr.
Interventor Federal, sendo O encontro de hoje será,
ambos geralmente aplaudi- portanto, sensacional em to-

dos os pontos de. ,vista e Ódos. '. -
> IDurante o ágape, que de- nosso pensamento estara vo -

tada, durante' 0/ dia, paracorreu um'" ambiente de ale� Paraná, 0nde nossos 'conter-
gria ,e camar;adagem, toca·

raneos degladiar-se-ão, pararam variadas peças, de seu
dar a Santa Catarina, mais

repertorio, as bandas musi- .

cais cUnião dos Al'tistas.) e
uma gloria esportiva.

cCarlos Gomes >.

.

Após o término do bartque
te, ao som das duas bandas
musicais, desfi leram pela ci
dade, dando vivas ao seu clu
be. os jogadores e muitos sim
patizantes do 8arri�a Verde,
�._.... • M ••

o selecionado catarí
nense enfrentarâ hoje o

COD1binado paranaense
Na' vizinha capital para

naense, o selecionado repre
sentativo do Estàdo de San
ta Catarina, enfrentar�, ho
je, o eombinado do Paraná,
em disputa do �arnpeonato
brasileiro de futebol.
Será uma partida, �uió re�

sultado todos os catarínen
ses aguardarão Com ansie
dade, pois o nosso � scratck,
vai disposto a vencer o da
terra dos ,pinheirais.
Como arqueiro da -nossa

seleção, seguiu o Gonhecido
francalaci, o goleiro das pe
gadas magistrais e das defe
sas espetacula'res; Rubens e

YêYê completarão o trio fi
nal, sendo o «du0� de za

gueiros uma parelha respei
tavel; Fatéco, Chocolate e

Gato ou Rubinho; formarão
o trio médio, que promete
desacatar; a linha será a

mesma do campeonato pas
sado, isto é, Foguinhô, Ni
zeta, Cilo, Tião e Saul, os

5 avantes que fizeram e tor
narão a fazer mil e uma in
v�stidas ao arco dos para
naenses,' pondo em polvoro
sa a sua defesa.

•'. * *

O Caxias quasi
lJma surpresa

Lamego
o gremio alvi'-anil subu,!'·

atuação.

Pedro Francisco da Silvê'

* •

Os quadros entraram em

campo assim constituid03:
LAMEGO: Lélé, Becão

e Zavério; Marcos, Amadeu
e Barrica; Salame, Paladini,
Branca, Cid, e Carioca.
CAXIAS; Olavo, Belmiro

elPedro; Manuel, Izaias e Lei
xa; RemÍ, � Barrica, Nônô,
Joãozinho e Fernando.

TOM

-Reassumiu. no dia 30 de
novembro findo, : o cargo de
tesoureiro postal telegraficQ,
de qual se havia licenciado
por motivo de molestia, o sr.

Pedro Francisco da Silva,
esforçl:ldo e zeloso funciona
ria dar repartição. Durante
o seu impedimento, foi o sr .

Pedro Francisco substituido
pelo sr. Tancredo Pinto.

* * *

•••• iii II 11

o Carioca, que, semana LEIAM CORREIO Dp SUL

Regressou de Floríanopo
Iis, quinta-feira última; a

exrna. sra. d. Quitita de Oli
veira, esposa do dr. João
de Oliveira,diretor desta fo
lha.

* - ljc *

Dr. Francisco Moura Couti
nho'

• **

Com sua exma. esposa,
viajou para Porto �legre, o

sr, Antonio Pedro da Silva
Medeiros, farmaceutico aqui
residente. Seguiu em' sua
companhia a senhorita Gel
soni Ungareti, filha do ciru

gião dentista, Gil.Ungareti.
* '" *

Em visita a SUa exma. faú
milia, esteve nesta cidade o

dr. Antonio Ba tista Junior,
clinico em Bom Jardim.

Cine-Pálace

.

«Ha muita beleza no c Pas
sara Azul», tanta que a gen
te tem vontade de pedir a

repetição de cada cêna; para
gostar mais ainda». - «Si é
que existe espetaculo mais I
I indo, os meus olhos ainda
não' viram». -' Foi o qúe
disse J oracy Camargo, o lau
reado e consagrado escritor
brasileiro sebre a maravilhosa
obra prima de Maurice Mae
terlinck, que o Pálace exibe II
hoje, em 4' gigantescas' ses
sões, ás 2, 4, 6, e 8.- horas:

o ·PASSARO AZUL

Com a incomparavel« na·
morada do l\Iundo:t, Shirley
Temple e a formidavel ga�
rotinha Sibyl J ason,
O m&ior colos�o da Fox,

filmado no màis belo colorido
até hoje apresentado. Um
espetacuIa de deslumbrante
beleza! Hoje no lider dos ci
nes do sul, ás 2", 4, 6 e 8 ho-
ras. I

Volnei de Oliveira
Por telegrama particular,

soubemos ter sido' aprova- roo

do, média 70,. na primeira sé-
rie do ·curso pré-juridico, o

jovem Volnei de Oliveira,
que estuda no internato do
Colegio Batista, á rua José

Higino, 416 - Rio de Janeí-

Ao
-

Volnei de. Oliveira,
que exerce o cargo de reda
tor-chefe . do «Correio do
Sul>, as nossas felicitações.'

HOSPITAL. DE LARIDAD� SENHOR
BOM JESUS DOS PASSOS·'

Movimento de? Entermos
Enfermarias .----------

I

HOMENS: Existiam 13.
entraram 16, saíram 17 e

existem 12.
MULHERES: Existiam

16, entraram 13, saíram 16,
existem 13.

PassageíTI da Barra ',�
Realizou-se, no dia i-. do

corrent.e, na escola estadual
mixta da BIrra, o encerra
mento das aulas do ano. le
tivo e entrega dos certifica
dos de promoção. Após o en

cerramento, a aluna Odaísa
HOMENS: Existia 1, en- Oliveira fez um discurso e

traram 14, sairam 9�' fale- uma das professoras fez ou
ceu 1 e existem 5. tro em despedidas aos seus

MULHERES: Existiam 3, alunos, visto entrar em, fe
entraram 6, saíram 7 e exis- rias. Realizou-se, depois, a

tem 2. exposiçãodos trabalhos es-

NOME DO QUE FALE· colares, �esenhos etc.
-

CEU José Virginio Mauricio, 03 pais dos alunos com-

CURATIVOS paraceram ao ato, assim co

mo grande número de pes
sôas que foram assistir á
festa escolar.

Quartos reservados

,-
Enfermarias
Quartos reservados
Para fóra
Total

237
120
373

730
Carniça
Nos dias 2 e 3 do corren

te, foi levado á cena, no pal
co do Clube Natal, desta
localidade, pelo grupo dra
matico ..São 'Bernardo" do
lugar Figueíra.rum drama
historico. que mereceu mui
tos aplausos. O vigario de
Laguna, padre Bernardo Fe
lipe, esteve presente ás duas
funções e elogiou o simpati
co grupo dramatico,

(Do Correspondente)

FARMACI�

VENDE-SE

«Formulas aviadas �

Enfermarias
Quartos reservados
Fóra para pobres
TOTAL

220
243-
62
525

Consultas para fora. aos

pobres -20

Laguna, 30 de Novem
bro de 1940.

Visto
RODOLFO WEICKERT

Presidente lXXXXI%XXXXXXXXXXXXXXI

IRMÃ EDILBURGA
Diretora

Uma canôa de cedro, de
Leiam <� Correio do Sul» seis mil quílos de' lotação,

nov.a, em perfeito estado oe'XXXXXXXJxxxxxxxx�xxx: con�er_vação e pintura, de

Festa escolar cQnvés, e por prêço de oca ..
. sião. -' �,

em Laranjeiras' ,!raiar com. seu. propri��
.

tarto no Paralso Hotel, nes�

Realizou�s€ dia 28, .. em ta Cidade,
...

Laranjeiras, distrito de Pes- , Miguel Abraão ..
caria Brava, a festa de encer- -

,

.

ramento das aulas f€�gidas '

pelas professoras sras. Elisa Nestor Schaefer
Apolonio e Palmira Morais.

. Compareceu grandenúme- Reassumiu as funções de
ro de pessoas, pelo que os coletor estadual desta cida
moradores do lugar se sen- de, o sr. Nestor Schaefer,
tem agradecidos. que durante o per iodo de

Os resultados obtidos pe- . suas ferias foi substituido
los colegiais foram muito, pelo escrivão Arlindo Aran

tes.apreciaveis.

'XZ:XXX_lCXXX_XXXIIX:XXXXXIXXXIIXXXXXXXXXXXX·xtxt
..... 'AM •

o senhor
é' artista?

O senhor é. simples amádor do que é bélo? A
c Ilustração Brasileira � é a revista da literatura
e das artes nacionais:. Um motivo de orgulho \

para os brasileiros.

Os 1átos
curiosos II

Os fátos notaveis. As tradições nobilitar1tes. E'·
o Brasil de ôntem e de hoje, na sua cultura e

nas suas artes, que se espelha na« I lustração
Brasileira�. A' venda em toda ri parte.

O senhor mesmo
que. é brasileiro•.•

Conhece muitas curiosidades do nosso pais? Em
todos os numeras,« IlustraçãoBrasileira> focaliza
das mais interessantes. Veja esse belo mensario
que une a tradição brasileira ao momento que
passa. Vende-se em toda a parte.
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Edital de primeira praça,
com o praso de vinte dias

O Doutor Oscar Leit-ão,
Juiz de Direito Ja Comarca
da Laguna, Estado de Santa

Cataripa, na fôrma da Lei,
etc.

. Faz saber aos que o pre
sente edital de primeira praQ
ça com o prazo de vinte dias,
a contar da data da 1 a. -pu*
blicação virem ou dele tive
rem noticia, que no dia 21
de Dezembro proximo vin4

douro, ás dez horas, na sa

la d_as audiencias deste Jui-
-

ta cidade da Laguna, aos I zendo frente no Travessão da sente editai de primeira pra-! de Novembro do ano de mil! reiro á Prefeitura Municipal
23 dias do mês de Novem- Vargem e fundos no cume ça, com o praso de trinta

I
novecentos e quarenta. Eu, de Laguna, e que contém

b.ó de 1940. Eu, Santos 00- do morro, Travessão do Pau dias, a contar da primeira Manuel Americo Barros, es- uma área de cento e cinco
rigon escrevente iuramen ta- Jacaré, extremando ao Norte publicação virem, que aos i crivão vitalicio dos Feitos enta metros quadrados, fa
do do escrivão que este da- e ao Sul com terrenos de pro- vinte e quatro dias do mês da Fazenda, que este dati-: zendo frente á. dita rua e

tilografei, subscrevi e' conle- priedade dos irmãos do execu- de Dezembro proximo fu- lografei (assinado). Oscar Lei- fundos em terras de Francis
zo, no Edifício dó Forum ri. Risquei duas palavras. tado, avaliado a vinte réis o turo, pelas dezesseis horas, tão, Juiz de Direito. Confé- co Josefina Maria 'da Silva,
nesta cidade, pelo porteiro Eu S. Dorigon, escrevente metro quadrado e todo ele á porta do edifício do Forum, re com o original. Data su- extremando por um lado com
que estiver de semana, serão juramentado (a.) Oscar Lei- pela quantia de quinhentos á rua <Voluntário Carpes» pra. Manuel Americo Barros, casa de propriedade de her-
levados á publica praça de tão, JUiz de Direito. e oitenta mil e oitocentos réis, I n". 4, desta cidade, o por- Escrivão vitalicio. Certidão. deiros de Avelino Luiz Mar-
venda e arrematação, os para pagamento da divida teiro dos auditorias que es- Certifico que afixei no lugar tins, ou quem atualmente
bens deixados peIo finado -do executado l-UCAS JO- tiver de serviço, trará á pú- do costumeo edital desta có fôr proprietarío, e pelo ou-

Manuel João dos Santos, os Edital de la. Praça com o NAS DE JESUS, á Fazen- blico pregão de venda e ar- pia. O' referido é verdade e tro lado com dita de pro
quais vão á praça para solu- praso de 30 dias da do- Estado, custas e selos rematação, a quem mais der dou fé. Laguna, 23 de No- priedade de Divo Guimarães

O Doutor -Oscar Leitão, ção do passivo, cu�tas .e imo! O Dr. Oscar Leitão, Juiz da mesma exec�ção que lhe e maior la!1ce ofe�ec:r além vernbro de 1940. - Manuel Teixeira ou quem atualmen

Juiz de Direito da Comarca

j p�s.tos do respectivo mv�n- de Direito da Comarca da promove a refenda Fazenda, da

respectl.va avaliação, u� Americo Barros, Escrivão te pertencer, avaliados case

da Laguna, Estado ,de San- tar�o e constam elos seguin- Laguna, em virtude da Lei, por seu Re�resentante nesta terre�o de morro e Cap?eI- vitalício. e terreno pela quantia de
ta Catarina, na forma da teso etc. Comarca. E, para que che- ras, situado no lugar Bíra- um conto de réis 0:000$000),
lei, etc. Um terreno situado no lu- Faz saber aos .que o pre- .gue á noticia de tod�s, man- quéra, distrito de I.mbitu�a, nos autos de arrolamento
Faço saber aos que o pre- gar Rio d'Una, municipio de sente edital de primeirapra- do� =-=.este ed.ltal que desta.�Qmarca, medindo trm- Edital de la� Praça com o dos finados Luiz Apolonio

sente edital com o prazo de Irnarui, desta. comarca, cons- ça com o praso de trinta dias sera afixado e publI�ado na ta e cinco braças de frente praso de 30 dia� Duarte e slm d. Geraidina
um O) ano virem ou dele tituido de terras .de banha-

a corita� da primeira pu.bli-
forma do Decre�o Lei nume- com, tres�nta� ditas de_ fu�- O Dr. Oscar Leitão, .Juiz Matilde Duarte, cujo imovel

conhecimento tiverem, que do, já todo desmatado, me- cação Virem, que aos vmte
ro 960, de, 17/1-:-/38. Dado e dos ou sejam cincoenta.mil

de Direito da Comarca da
é praceado a pedido da in

estando a se proceder por dindo cento e dez metros 'de e quatro dias do mês de De- passado nes�a Clc:l<'ide" de L:a- oitocentos 'e vinte metros ventariante Ana Apolonio
este Juizo e cartorio do es- frente, cem mil seiscentos e zembro proximo futuro, pe- guna,,, aos vinte e tres dias quadrados, fazendo frente a Laguna, em virtude da Lei, Duarte, por' seu advogado
crivão que este subscreve, a cincoenta ditos de fundos, ou Ias quinze horas, á porta do do n�es de Novembro do ano Léste com o alto do morro etc. dr. João de Oliveira, com o

arrecadação dos bens-do au- sejam cento' e oitenta e um edificio do Forum, á rua
de mil novecentes � quarenta, e fundos ao Oéste com o Rio Faz saber aos que o pr� que concordaram o dr. Ma

sente,DAVID GAZQLA, fi- mil quinhentos metros qua- <Voluntar ío Carpes> numero Eu,.lv!_anu.el�n:encoB�rros. do Saco, extremando pelo sente edital de primeira pra- rio Cabral, curador dosher
lho dos finados Ana e Mar- drados (181.500 m2), fazen- 4, desta cidade, o porteiro escrrvao vitalicio dos Felt�s Norte com terreno de Pedro ça com o praso de trinta deiros ausentes -e .demaís in
cas Gazola e, tendo sido ar- do frente em terras perten- dos auditorias que estiver' de da Fa�enda,. que este dati- Amandio e pelo Sul com di- dias a contar da primeira teressados, afim de ser aten

recadados os. bens a ele per. centes a Martinho Antonio serviço, trará a público pre- log.r�fel (�sstnad�) � Oscar tos de Pedro Domingos Mar- publicação virem, que aos dido com o produto da pra
tencentes, situados nésta co- da Rocha e fundos em ter- gão de venda e arrematação,' �e�tao, JUlZ de !?Irelto. Con- cos, avaliado a quinze réis o vinte e quatro dias do mês ça ao pagamento de custas e

marca, pelo presente e, nos ras de Apolinário Rodrigues a quem mais dér e maior fere co;n o original. I?ata su- metro
-

quadrado e todo ele de Dezembro próximo futu-. selos do processo 'e impostos
termos do artigo 581 do CÓ- de Farias, extremando pelo lance oferecer além da res- pra. -:-�lv!a;;uel Amenco Bar- pela quantia de setecentos ro, pelas onze horas, á porta d-evidos á Fazenda Munici

digo do Processo Civile Co- �órte co� h�rdeiros de Can- pectiva avaliação, um ter- ros, Es�r�vao· . .

e sessenta e dois mil e tre- do- edifício do Forum, á rua pai de Laguna, E, para que
mercial cito e chamo o her- dido Jose Réus e pelo Sul rena de capoeiras, situado .C�rttjao. Certifico. que zentos réis (762_$300), para <Voluntário Carpes» n°.4, chegue á noticia de todos,
deiro e' sucessor dos «de cu- 1 com terrenos deste

.

espólio, nó Jugar Biraquéra, distrito afixei no luga; = costum� o pagamento da dívida do nesta cidade, o porteiro dos mandou expedir este edital

jus», referidos, para no pra- pejo preço de um c?nto oi- de Irnbituba, .desta comar-I ;Jltal
desta copia.? refendo executado ]OAO GABRIEL auditorias que estivér de ser- que será afixado e publica-

20 de um ano, a contar-se da tenta e no v e=-rnil réis, di d
.

b d e verdade e dou fé. Laguna, TEIXEIRA, á Fazenda do viço, trará a público pregão do na forma do artigo 964,

primeira publicação deste, 1'089$000;
.
f:�n�e c�r:n �e�:I;�:a ��;:: d� 23 de Novein�ro de 1940. - Estado, custas e selos da de venda e arrematação, a § 3°., do Codigo do Processo

habilitar-se no respectivo Um outro terreno quasi fundos, ou selam oito mil Manuel (\m�r.!co Barros, .Es- mesma execução que lhe quem mais dér e maior lance Civil e Comercial do Brasil.

processo, pena de, não o Ia- todo_de banhado,. sit�l8do setecentos e doze metros qua-
crivão vitalício. promove a referida Fazenda, oferecer além da res pectiva Dado e passado nesta cida-

zendo no dito prazo, não ser tamoem no lugar RIO dUna drados, fazendo frente a Les- por seu Representante nesta avali-ação, um terreno' em de de Laguna, aos trinta

mais 'atendido no feito. E município de Imaruí, désta te com a estrada da Barra Comarca. E, para que che- forma de angulo agudo situa- dias do mês de Novembro de

para que chegue ao conhe-. com,arca, me9indo mais ou e ft,;ndos ao Oéste com a la-
Edital de la. Praça como o gue á noticia de todos, man- do no lugar Biraquéra, dis- 1940. Eu, Manuel Americo

cimento de quem interessar menos uma area de 4505.6 gôa do 'Saco, extremando pras.o de 30 dias dou expedír este editai que trito de Imbituba, de,ta Barros, escrivão vitalicio dos

possa, màndou expedir o m2, fazendo frente e .fundos pelo Norte com terrenos de O Dr. Oscar Leitão, Juiz será afixado e .publicado na Comarca, medinc:Io trinta Feitos da Fazenda, que este

presente que será affxado no, em terrenos �e. herdeiros de Querino Botelho e pelo Sul de Direito _ da Comarca da' forma 90 Decreto Lei, n°,960 braças de frente por oitenta datilografei (a) ....... Oscar Lei

lugar do costume, no Edifi- Manuel Custodt.o .Machado, com a referida lagôa do Sa- Laguna, em virtude da Lei, 17/12/38. Dado a passado ditas de fundos, ou sejam on- tão, Juiz de-Direito. Confere
cio do Forum, e publicado ou quem. de d!relto, extre-

co, avaliado a vJnte réis o etc. _
nésta cidade de Laguna, aos ze mil seiscentos e dezesseis com �o original. Data supra.

Pelo J'ornal <CORREIO DO mando pelo, Norte com ter- metro quadrado e todo ele vinte'e treis dias do mês de metros quadrados, faiendo - Manuel Americo Barros,
d M 1 Faz saber aos que O· pre- N -b d d"l' f N E .-

SUb, nésta cidade, repro- re.nos out.rora e anue pela quantia. de cento e se.
ovem ro o ano e mi no, rente ao arte com terre- scnyao.

P h Q, F Ih 1 S I sente edital de primeira pra- t t E d
-

H ,.

J 'Z f
.

duzidos de dois _ (2) em dois _In o UI lOS, pe o u com tenta e quatro mil duzentos d
vecen os e quaren a. u, n.os e _onoflo �se e e- Certidão. � Certifico que.

d ' ça com o praso e, trinta M lA' B "

(2) mêses, de c0l1formidade i_tas ��tro_ra pe�tencente a e quarenta réis (174$240); dias a contar da primeira
anue menco- arras, es, rmo, com quem extrema, pe· afixei nO lugar do costume

C'om o'd'!'Sposto no refetido S�bastlaoAntonlodeMaga- uma casinha de parede de bl
crivão vitaliciodos Feitos'da lo. Sul com ditm de AnaClau-!o edital desta cópia, O re-

lh- I d pu icação virem, que aos F d d'l d d J d
artO. 581 do acima-mencio- aes,

_

pe o preço' e quatro- pau a pique, coberta de te- vinte e quatro dias do mês
azen a, que este ati ogra- ma e, esus, extreman o

I'
ferido é verdade e dou fé_.

nado Código do Proc,esso Ci- centos e cincoenta mi!. qui- lhas, assoalhada, com uma de Dezembro proximo futu-
fei (assinado) - Oscar Lei- pelo Oe:te com a �agoa d.o Laguna, 30 de Novembro de

vI'1 e Comercial, na forma nhentQs e 'sessenta reis -

portOa e uma I' anelá na fren- I dA h
' tão, Juiz de Direito. Confé- Sa.co, cUJO terreno e constl- 1940. - ,Manuel Americo

5 5 ro, pe as oze oras, a porta ..

1 O d d
""',

da lei. Dado e passado nes- 4, 0$ 60; te, edificada no terreno aci- do edificio do Forum, á rua
re com o ongma. ata su, tUl o e varzea e morro .. com Barros Escrivão. ""

ta cidade. de Laguna, aOs Um outro" terreno �esma- ma descrito, avaliada pela � Voluntario Carpes» n0. 4,
pra Manuel Americo Barros, cap:Jeiras, avaliado a vinte

'
-

quatro dl'as do mês d_e De- tado e de .pan,tano_s, Situado quantl'a de trezentos mil reis Escrivão vltalicio. réis o metro quadrada e to-

U nesta cidade, o porteiro dos d I 1
.

d dzembro Elo ano de mil nove· no lugar RIO d na, do mu· (300$000). Somam estes bens auditorias que estiver de Certidão. Certifico qUç afi-
o e e pe a quantia. e u-

centos e- quarenta. Eu, San- nicÍpio de I�aruí, desta-, co- a quanti'a de quatrocentos serviço, trará a público pre-
xe'i no lsgar do costume o zentos e trinta e dois mil tre·

telS Dorigon, escrevente ju· marca, medmdo umÇi. area _e setenta e "quatro mil du- gão de venda e arremata- edital desta cópia. O refe- z.entos e vinte réis (232$320),
ramentado do Cível, órfãos total de 80 080 m2,.m�ls 0;t zentoS e quarenta réis ........ ção, aquem mais der e maior rido é verdade e dou fé. para pagamento da divida

e mais Anéxos da Comarca menos, fazendo frente, IstO e, (474$240), penhorados para lance oferecer além da res. Laguna, 23' de Novembro do eJÇucutado LUIZ JOSE'
da Laguna, que O datl'logrã- .confrontando,pe�o Nort.e com pagamento da divida do exe- I ele 1940. Manuel Americo FERNANDES., á Fazenda

. pectiva ava iação, um terre... E d I d
fei, e subscrevo. (Selos Afi- terras de Jose 10rquÇito

.

da cutado MANOEL MARIA no situado no lugar Penhi- Barros, Escrivão' vitãlitio do: stÇi o, custas e se os a

nal). �(Assinado) Oscar Lei- Costa � pelo Sul com ditas FLORINDO, á Fazenda do nha, constituido de matas,
mesma execução que' íhe

ta-o, J'UI'Z de' DI·rel·to. de jose Rosa de Sousa, pelo Estado, custas e selos da promove a referida Fazenda,
capoeirões e capoeiras,medin-Léste com quem de direito, mesma execução que lhe do cento e quinze braças de

Edital de . la-. Praça com o por seu reEPresentante. nehstae pelo Oéste com herdeiros promove a referI'da Fazenda,
-

prazo de 30 ·dias Comarca., para que c e
frente, com mil e quinhentasde Manuel Bento, pelo preço I

por seu Rep'resentame nes- f gue á noticia de todos, man-ditas de undos, ou sejam O Dr. Oscar Leitão, Juiz d d 1de quinhentos e sessenta mil ta Comarca. E, para que dou expe ir este e ita que
oitocentos e trinte' e quatro de Direito da Comarca da 'f d b'l' dquinhent.os e sessenta réis chegue. á notie. ia de. tod.os, ml'l e novecentos metro'1 qua-

sera a ixa o e pu Ica o na

560$560 d dI' Laguna,:._em v:irtude da Lei, for'ma do Decreto Lei nO ..

_

'
" mandou expe Ir· este e lta ,drados, fazendo frente ao etc.Uma

..

casa d,e mo::?dla, que será afixado e publica- Oéste no Rio d'Una e fun-. 960, de 17(12/38.Dadoe pas-
constrUlda de pa�: a plq�e, do na forma 'do Decreto Lei dos 'a Léste no Travessão do

Faz saber aos que o pre- sado nesta cidade de _Lagu-
coberta de telhas, Ja em rrlau n0. 960, de 17112/38. Dado Morro da Palha extremando

sente edital de primeir? pra- na, aos vinte e três dias do
estado de conservação, c�n- ê passado nesta cidade de pelo Norte com' terrenos de ça com o pra'so de trinta mês de Novembro do ano de

tendo uma porta .� �uas Ia- Laguna, aoS vinte' e três herdeiros de Antonio Pintõ dias a contar da primeira mil novecentos e quarenta

nelas. na fren�e, edlflCado no
.
dias d? mês. de novembro do da Costa Carneiro e pelo Sul p�blicáção. viremd, qdue a�? e�ucr' l'vMa_oanvul�tlalAI'cml'oerdicoosBFa�l:tooSs'terreno sob n . Ó, pelo pre9.o ano oe mIl novecentos e com ditos de José Vieira do

vmte e quatro ias ornes - -

de q u a t r o G e n t os mil reis quarenta. Eu, Manuel Ame- Nascimento, avaliado a dez
de Dezembro proximo futu- da Fazenda, que este datilo-

400�OOO; rico Barros, escrivão vitali- réis o metro quadrado e to- TO; pelas dez horas, á porta grafei (aSSinado). Oscar Lei

Fmalmente. uma Casa de cio dos Feitos da Fatenda, do pela quantia de oito con-
do edificio do 'Forum, lí1esta tão, JuiZ de Direito. Confé

€ngenho de f�bricar farinha, que este datilografei Cassi- tos treZentos e quarenta e
cidade, á rua c Vaiunta rio I re com o original.' Data su

Gam o}eSpectlvo.monl€, tudo n�do) _ Oscar Leitão. Juiz nove mil réis (8;349$000), Carpes» numero 4, o portei· pra. - Manuel Americo Bar

e::? mau estado_ de conse�va- de Direito. Gonfêre com o para pagamento da dívida ro dos auditorias que estiver ros, Escrivão �ítalicio.
ç�o, sendo a casa de paus.a original. Data supra. Ma- do executado MANUEL PE- de serviço, trará a público Certidão. Certifico que

pique, coberta de telhas, edl· nuel Americo Barros, E�cri- ORO MACHADO, á Fazen- pregão, de venda e arrema- afixei np lugar do costUme
';= , ficada no terreno. sob n°. 6., v-ao VI·taliGio. eertidão. Cer- da do Estado, custas e selos tação, a quem mais dér e o edital desta cópia O re-
J.

M NETO

i
I d I maior lance oferecer além da ferido é verdade e dou fé.

i
GEREMIAS . p;. o preço e seiscentos mi

ti fico que afixei no lu�ar do da mesma execução que lhe
. reis (600$000), perf�zendo costume o edital desta co- promove a referida Fazenda, respectiva avaliação, um Laguna,23 de Novembro de

e
d t t 1 d t" terreno situado no lugar Pe- 1940. - Manuel, Americo

VICENCIA DE B. NETO tu o um ? a e res �O?- pia; do que dou fé. Laguna, por seu Representante nesta

t�� cem mIl cento e vm,e 23 de Novembro de 1940. Comarca. E, para .que che- nhinha, distrito de Mirim, Barros, Escrivão vitalicio.

reis - 3:.��0$120. E para Manuel Americo Barros, Es- gue á noticia de todos man-
desta Comarca, medindo

t h vinte braças de frente com-
.que � no ICla c egue a� co-

crivão vitalicio. dou' expedir este editàl que quinhentas ditas de fundús, EditaI de la. Pra"a com onhecll�entode todos os lOte- será afiXAdo e públicado na
x

ressados, foi passado o pre- fo�ma do Decreto Lei n0.
mais ou menos, ou sejam praso de 20 dias

sente, que s�rá afixadô no Edital de 1", Praça com o 960,.de 17/12/38. Dado'e pas-
quarenta e oito mil e qua-

lugar do estIlo e publIcado praso d_e 30 dias sado nesta cidade de Lagu-
trocentos metros quadrados, O Dr. Oscar Leitão, Juiz

I· I CORREIO DO tambem mais ou m.eoos, fa· d O·· d C dpe o lama «
.

,

na aos vinte e treis dias do e Irelto- a omarca a

L ,jj SUL�. Dado e passado nes- O Dr. Oscar Leitão, Juiz mês de Nnvembro do ano de
zendo frente ao Oeste, na Lagupa, em virtude, da Lei,========= 'de Direito da Comarca da -<.: "Cachoeira Funda e fundosmil

.

novecentos e quarenta, etc.

;:c�una, em virtud� da Lei,

;��i��n��;����r��s B;����� Ô�:t��' e:ttr��e��Jodej�f� se:C�zeJ�:a�rd:o�r�:ir� ��:�
II

Faz saber aos que o pre· da Fazenda, que este datl',
Norte com t�rrenos de·M::l� de vI'nte
ria Ana de Jesus e pelo Sul ç� com o praso

I
sente edital de,p. rim.eira p�a- lografei (aSSinado). - Oscar

com ditos de Pedro Manuel dias, a contar da primeira
.

ça com o praso de [flnta dtas Leitão, Jüizde Direito, Con- publicação virem, que aos

bl
. de Suusa, avaliado a vinte

a contar da primeira pu ica- fere com o original. Data vinte e um dias do mês de
. réis o metro quadrado e to- .

ção virem, que aos vinte e supra. Manuel Americo Bar- Dezembro prúxirqo futuro,
d· d "I De . - . ,.. ' do ele pela quantia de no· 1 d h',' dquatro Ias o mes c e -'

ros, escnvao vltallCIO.
vecentos e sessenta e oito pea.s. ez oras; a po�ta o

zembro proximo futuro, pelas Gertidão. Certifico. gue '1" (9' 8$000)
. edlflclo do Forum, a rua

h
'

t do f I d
mi reis o , para pa-I V I

.

C 4,quatorze oras, a por a a ixei no ugar o costume
t d d"'d d

o untarIO arpes; n°. ,

d'f'
.'
d F

' V d I d
"

O gamen o a IVI a o exe- d 'd d
-

e I ICIO o orum, a rua c 0- o e ita esta copia. re- cutado jOVINO MANOEL est.a c� a e, o porteiro dos
- luntario Carpes> nO. 4, desta ferido é verdade e dou fé.

,
audltoflos que estiver de

cidade, o porteiro dos audi- DE SOUSA, a fazenda do serviço trará a público pre-
torios que estiver de se.rviço,

Laguna, 23 de Novembro Estado, custas e selos da gão de venda e arrematação,de 1940. - Manuel Americo Ihtrará a público pregão de mesma execuça.o que e a quem mfli9 der e maiorBarros, escrivão vitalício. f d F dvcmda e arrematação. a quem promove a re efl a azen a, lance oferecer além da res-

mais der e maior lan:;e ofe-' por seu Representante nesta pectiva -avaliação, uma' casa
recer além da respectiva ava- Edl·tal d la p

Comarca. E.para que chegue térrea de moradia construi-e - raça com o r ..

d d
'

Iiação, um terreno situado
praso de 3U días

a notiCia e to os, ma!\Óou_ da-de tiiolos, coberta de te-
no lugar Encantada, desta .

. .

I
expedir este edital que $lerá lhas, em mau estado de con-

,

Comarca, medindo quinze' O Dr. Oscar Leitão, Juiz afixado e publicado na for- servação, contendo uma por-
braças de fre�te com quatro- de Direito da Comarca da ml do Decreto Lei n°. 960, ta e uma ianela na frente, SAPATOS S'uJOS?

1
centas dias de fundos, ou se- Laguna, em virtude da Lei, I de l7/P/38. Dado e passa- sita á rua Voluntario João
jam vinte· nove mil e qua- etc.

.

do nésta cidade de Laguna Firmiano, s/n, nesta cidade,
renta metros' ql1�dradQs, fa· Fa� saber aos ÇJ,1Je o pre· aos v-in\e e três dia$ d� mês edificada em U11'! terreno fo-

JUIZO DE .. DIREITO, DA
COMARCA DE LAGUNA
Edital de noticia de arre

cadação e citação de
, interessado

Matricuh no Curso Prévio
da EscolaJ"aval

rE () I T Â L·

De 2 a 15 do mês de J a
neiro de 1941 estarão abér
tas, _na Capitania do Porto
do Est§ldo, as inscrições pa
ra a mátricula no Curso Pré
vio da Escola Naval.
Estas inscrIçoes podem

ser feitas tambem diréta
mente na Secretaria da Es
côla Naval. /

'Os Can:I datos inscritos n3

Capitania deverão embarcar,
logo em seguida -á inscrição,
para iCapital Federal, afim
de serem inspecionados de
saúde na Escola Naval.

As provas çiQ- Concurso
realizar-se-ão no mês de Fe
vereiro.de 1941, na Escola
Naval.

-

A Capitania do Porto es'"

tá em condições de dar qual..
qLler informação.
João Jenuino Leite 2°. Te..

nente - Agente.

Ginasio Lagunense
participam aos seus pa
remes e pessoas de
suas -relações, o nas

cimento de' seu filho

JOSÉ ODVALDO,
ocorrido alo. do

(Oficialisado)

Ultima Novidade - As afamadas Camas
••J () IJ � 12 4. � 4. ��

_ PARA CASAL E SOLTEIRO -

Damos abaixo o resultado
dos Exames de Admissão á
primeira série ginasiar do
Curso Fundamental, presta ..

dos nos dias 2, 3 e 4 do cor

rente.

Maria Alaide de Menezes,
88,6;Arnolds D. G:ülit, 86,1:
Walmor Capanema, 85,5;
Ady C'andemH, 85,0; Hum�
berto Machado, 83,1; Custo
dia Brasiliense, 79,6; Walmir
Borges, 78,6; Luiz Nunes,
77]; Lelia U. Lebarbenchon,
74,6; Ewaldo J. L. Poeta,
71,2; Nelson Ribeiro', 68,0;
Vinicius Remar, 65,2; Percy
F. de Oliveira, 65,1; Adilson
Gomes, 63,6; Ayezo Campos,
61,0; VaImira M. Angulski
Sampaio, 55,7, .

Reprovado um.

'Laguna, 6 de dezembro
de 1940.

..

corrente

Marcenaria
Neste estabelecimento executa.se com perfeiçãó, todo

e qualquer trabalho de marcineiro, como sejam: mo

bilias completas, escrivaninhas, janelas,
portas, caixilhos, etc.

EstÚo Moderno, Higienico, Perfeito Acabamento,
.

Isentà' .de penetrar qualquer imundice.
-

.l)reç()S barati§simv§
Dispondo de operarias habilitados.

Paulo Gailit
Secretário

PROPRIETARIOS: I"J
.

ZEFERINO, ZOMER & IRMAOS
ORlEANS - SANTA CATARINA Procure, então, nesta cida

de, a Engraxataria B�ilhançe\
QO AmaJeu,

.

"
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S. PAULO. (Da Sucursal de 3 de dezembro de 1930, medida preventiva) conforme I ra não dar alimentação ás
de A NOITE) - Em corres. que regula as correições. declarações de D. Carolina menores partiu do dr. Enéas.�

pondencia anterior, demos Ribeiro, as que se negaram, A menor foi retirada da cê-
noticia dos barbaras aconte- Cenas barbaras foram despidas á força; or- la, levada para uma cama,

cimentos que se verificaram O curador de menores his- denou.. tambem, que se não porem, no dia seguinte,
no Reformatorio Modelo des- lhes desse alimentação algu- quarta-feira, deveria voltar'

toria tudo que aconteceuna, ..

ta capital que A NOITE d i- ma, determinando que o cor- ao castigo, conforme a deter-
Secção Feminina, pormeno- \

vulgou -com exclusividade. - redor para o qual dão as ce- minação de D. Carolina á
rísadamenre. em consequencia las fosse vigiado por guar- funcionaria Adelina Rigo;

Novos detalhes surgem do movimento de represália das, durante a noite. (fls. 58) por isso, na hora
agora á curiosidade da repor- que se formou entre as asi-

No dia seguinte, terça-fel- da diligencia, não estava na
t

.

I' d I bí ladas devido á substituiçãoagem, irnp ican o a cu pa 1-
ra, ás 10 horas mais ou me- cafúa aquela menor, sendo

lid d d di t d 1 da administradora.1 a e o Ire ar aque e
nos, o diretor do Serviço e que ali se encontravam as

estabelecimento, sr. Enéas Diz o curador, em certa o sr. Alfredo Costa foram 29 seguintes: - Ignez Ca-
de Carvalho. Aguiar, como altura: <As menores foram visitar as cafúas. As meno- bral, Abigail Ramos Oliveira,
principal responsavel por tu-

I seviciadas, na saleta, com cin- res mantinham-sé destemidas Antonia Silva, Carolina Côr- I
do quanto aconteceu, «o fato

I ta, bofetõe.s 'e com cinturão ainda, tanto que, como infor- tes, .Anna WeU, Maria Au
mais grave de quê teve aCu- 'de soldado, sendo que os auto- ma a senhora administradora gusta Silva, Benedita Silva,
radoria de Menores de S. res dessa agressão foram o da Casa, uma delas dissera: Margarida 'Alves Onofre,
Paulo; em perto de dezesseis dr. Enêas de Aguiar, sr. Al- «O que vem aqui fazer esse Maria Benedicta de Sousa,
anos», de acôrdo com as fredo Costa e o chefe dos homem 7». O barulhá e as Alzira _ Antero Carolina,
expressões do curador deMe' guardas, conforme afirmam reclamações continuavam. Eurides Biran, CeciliaMorei
nores, sr. Eduardo de Maga- as menores e outras teste- Algumas foram novamente ra, Maria Antonia Oliveira,
lhães Gouveia. munhas. Em seguida, postas seviciadas, pelo diretor, se- Diva Oliveira Carvalho, Ma-

O curador historia, em as vitimas em fila, desceram I nhor Alfredo Costa e por D. ria José Mauricio" Odete

longo relatorio, as barbaras para as tres (3) celas ou ca-: Dorinda Conceição, é o que Gomes de Oliveira, Mada

ocorrencias, acabando por pe- .fuas, existentes no porão do afirmam, de modo 'convin- lena. dos Anjos, Maria de
dir as seguintes providencias: predio, ficando na cela cen- cente as respectivas vitimas, Lourdes Ferreira, Ondina
i-. - Solicitar do secretario tral treze (13), menores; as e o que se depreende do de- Conceição Andrade, Eúlalia
da Justiça a abertura do pro- outras nas duas (2) laterais. paimenta do sr. Raul J ansen Rufino, Sebastiana Ferreira,
cesso administrativo, para Cada cela tem a dimensão Ferreira e o que. em parte Dulce dos Santos, Isabel Pe-

•

apurar a responsabilidade dos de 2,50 m. por 3 m. mais ou foi confessado pela propria reu da Silva, Maria de Lour
funcionários faltosos; 2°. - menos, corn pisos de tacos, D. Dorinda. O sr. J ansen des Conceição, Geraldina
Solicitar o imediato afasta- paredes de cimento e portas diz que mais ou menos ao Cíntra, Celina Maria Con
mento, dos respectivos car- de madeira e são desprovidas meio dia encontrou aqueles ceíção, Marta de Paula, Apa
gas, daqueles funcionarias; de aparelhos sanitários. Afir- funcionarias junto ás cafúas, recida Alberto e Maria Be-
3°, - Remeter ao diretor mam as-menores e testemu- afirmando que os dois ulti- nedita da Silva (conforme
do Forum Criminal as peças nhas de vista, como D. Tulia mos «estavam' munidos de o rol feito. pelo escrevente
necessarias, para o processo' Ambrosi e, por ouvir dizer, instrumentos de castigo, sen- em presença do M. juiz e do
crime contra os indiciados, outros funcionários, que o do que o primeiro (Alfredo dr. Curador de Menores),
uma vez que assim determina dr. Enéas ordenou que as Costa) tinha na mão uma Dessa lista, as duas pri
o artigo 37 do decreto 4786 menores se despissem (como especie de chicote preto e D., rneiras foram encontradas

Dorinda um cano de borra- por V. Exa. e por esta Cu
cha >. (Fls. 46 v.) Sebastiana radoria ainda despidas, sen

Corrêa, na tarde do dia _ 8, do que as demais se vestiam

desmaiou na céla ;aos gr itos de ás pressas, por ordem da ad
suas companheiras foi o fato minístradora. Tudo foi bem
verificado pelos funciona rios testemunhado per varias pes
do estabelecimento, A admi- soas.

nistradora ordenou se solici- Não obstante o disposto
no decreto 4.786, de 3 de de

tassem instruções do Servi- zernbro de 1930, art. 13, n,
ço. de Menores (onde devia IV, 20" e o disposto nos ar
estar o dr: Enéas). A or-

tigos 34 e 37,do mesmo de
dem recebida foi «Dê apenas ereto, que regula as correi-

��:nr:,ra cle�i��%;��SS�o�: ;��:'c��E:a:a��;�f�de������S=�d�

provado nos autos, torna possível, Por isso, não obs- ,

O P d
.'

Ub b.. ii ii.iii iiiii.iiiii iiiiiiSiiii.._i ;,.rt msoffsrnavel que a ordem pa- tante constatadas as lrregu-' t t
'

_B����8._���j��_·�.�l_l�a�·_._.��a�m�]�·�.J�.�·��- lari�����,a �i� - �r �.� � � �
N . ilegal das menores, V, Exa.

A INDU'·sr'R·'IA N-·A.O S.'.E IM··PROV"ISA não lhes con�e.deu c:ha_b�as& E' desejo do atual governo I Cons�ruções Civis e Hidrau- bastião têm, assim, um pros

corpus» ex-oficio e nem .Im�, paulista melhorar as condi- licas, a pedido da Secretaria seguimento lógico nas do

�os, aos autores, dos delitos ções técnicas do porto de da Viação e Obras Publicas. porto de Ubatuba. E, a

I?faman�e�., �enhur'r1a pen�. Ubatuba. Inicialmente, deve Como a obra depende, por continuarmos assim, tere
hdade dlsGlplm��, pa�a eVl- ser construido, ali, um por- motivos obvias, da permissão mos, em breve espaço de
tar o desprestigio daqueles to de atracação. O projeto do Ministéri� da Marinha, o' tempo, equipado nossos por
que, na ve.spera � .ante:ves- desse porto foi elaborado pe- Ministro da- Viação subme- tos,. com as indispensaveis
pera do dia da dlhgencla, se Ia Companhia Nacional de teu á analise do seu eolega condições técnicas, o que re...

houveram de modo tão irre-
'

da Marinha almirante Gui- presenta' enorme beneficio
guIar. Porém. a Curadoria lhen o req'Jerimento em para o desenvolvimento que
advertiu a senhora adrninis- Artigos FotograFicos que 'o

.

Interventor Ademar irá afetar uma grande zona
tradora do éstabelecimento de Barros solicita a referida paulista. digna de toda a

sobre a conveniencia de se- Albuns para Retratos permissão. assistencia e apta a contri-
rem as menores postas em K d k t bu.ir com vantagem para o

liberdade, dando-lhes all'men- e o a s udo leva a crer que bre-
progresso do patrimonio

tação,. porque choravam e
vemente as obras do porto economico, do Estado.

alegavam fome:t. ULTIMOS MODELOS, PRO- de Ubatuba vão ser inicia-

o diretor do Reformataria PRIOS PARA PRESENTES das. Nem 'é -de supor que
c:mstituiu seu advogado ao

elas visem outra coisa que

professor Basileu Garcia, len- Na FARMACIA MEDEIROS servir aos interesses econo-. _�========�
te da Faculdade de Direito LAGUNA micos do Estado, levando
de S. Paulo. em conta-·visto tratar-se de

Recebeu tambem um com- um porto de mar - as ine
pleto e variado sortimento lutáveis exigencias de nossos

de chapas, papeis, filmes, pos- problemas militares.
tais e cartões para pregar As obrÁs que tanto valori-

retratos. zaram o porto de São Se-

•
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Implicados o diretor e outros tuncionarios - As barbaras ocorrencias ali ve

rificadas e o relatorio que o Curador de ,Menores apresentou em Juizo

DR. PAULO CARNEIRO
MEDICO DO HOSPITAL

Cirurgia - Doenças' internas
Ondas curtas - Eletrocoagulação

(:vniultai
Diariamente: no Hospital, das 8 ás 11 horas

'" Consultório, das 15 ás 17»

dadé, qUé a éxplélra, atUal
mentê.

Esse fato prova â sOcieda�
de como uma organização
industrial está muito lunge
de poder ser improvisada.
Ela requer um cuidadoso
preparo técnico. Tudo de
ve ser previsto, até os por
menores mais insignificantes
na aparencia. Agora que va

mos entrar num per iodo de
jndustrializaçi;o, precisamos
pensar em que esta hão po
de ser fruto de divagações
ociosas e sentimentais, como,
aliás, 'parece ser moda entre

nós, quando se alude a pro
blemas ecotlómico�. O caso

da garrafa que custou qui
nhentos contos de réis é, a
êsse respeito, um lembrete
oportuno,-

Pouco antes da guerra de
1914, foi ,instalada no Rio
uma fábrica de garrafas. A
fábrica -era o que de melhor
podia haver no momento, sob
o ponto de vista técnicp. O�
maquinismos eram cópia fie]
dos mais aperfeiçoados mo·

delas alemães. Tudo indica-

J?arece incrivel que Isso te�

nha acontecido. Afinal de

contas, é licito presumir que,
antes da montagem dos'ma

quinismos, os donos da fá�
brica em' questão tivessem
tido o cuidado de consultar
um técnico afim de saber si
a matéria prima nacional po
dia ser utilizada. Tal, entre
tanto, não se deu. E' evi
dente ..qur. a fábrica não pou
de trabalhar: Seús donos,
desanimados, fizeram, porém,
e talvez por capricho, uma

experieneia: conseguiram fa-;
bricar uma - note-se; uma

- garrafa. Mas esta ficou

pela ninharia de 500 contqs
de reis ... Dez anos depois de

permanecer fechada, a fábri-
I ,.

ca foi vendida a uma socie-

Va, assim, que a industria,
apenas nascente, mas já vi

toriosa, cresceria, pr'osperan
do num' pequeno espaço de

tempo. Ademais, nosso mer

cado interno consumiria to

da a produção da fábrica.
Mas... Surgiu, então, o

fatídico ma� .. Depois dos
maquinismos prontos para
funcionamento, verfficaram
os industriais que a matéria
prima nacional não servia
para ser trabalhada por êles.

COMPREM OU ASSINEM
CORREIO DO SUL<

Lavando""se com o

À·JUVENTUDE
A VIDA PUBLICA DO PRE- No exame de sua formação de I já acostumar-se a «sentir. çs"gra-

SIDENTE GETULIO VARGAS estadista, o sociólogo não terá di- ves problemas que exigem maes-

E' A MARCHA continuada para 'ficuldade de aprender a seriação t�ia' nas suas soluções.
.

a construção de um Brasil cada lógica dos empreendimentos, e de <Trata-se de um órgão do mais

vez mais digno e feliz no concêr- tal fórma .que as suas realizações alto desenvolvimento, orientan

to dali nações. Não há. um pen- poderiam ser .previstas por quem do a juventude na quadra em que
sarnento interrompido, e não há de boa.fé esteja integrado no bem precisa receber=instrução civica e

uma idéia que descanse antes 'de da Patria, sem ambições persona- moral e, também, para-militar de
objetivadoa os planos. listicas. modo a preparar os jovens den-

Não há discurso pronunciado tro de um regime de disciplina e

pelo Presidente em que se não ordem' �ara as altas funções que
encontre um pensamento que se serão chamados a desempenhar,
formava, se desenvolvia, se com- na substituição das gerações

. pletava, para um «pensamento atuais- - diz o Presidente.
maior- em pról da ]UVENTU- Formar-se-á a unidade. Não
DE. Os' jovens exercem nele uma se agirá sôbre a criança como se

simpatia de tal ordem que já se já fôra homem, mas incutir-se-ão

percebia não consentir o Presiden- nela os deveres sagrados do pa
te ficasse a sua sorte á mercê dos triotismo. Não se pedirá á me

extravios a que conduz a indisci- nina que já seja a dona .do lar .:
plina.

.

mas deverá preparar-se pará as

A criação da JUVENTUDE mais, bela� funções que a socie5!a
BRASILEIRA é, .portanto, mais de e a Pátria necessitam do- seu

uma realização consequente, den- devotamento., . "

tre do grande edifício social do
_

Formar-se-a, enfim, uma gera

Estado Novo. çao moça que passe a ter con-

ciência dos seus deveres presen
tes e futuros; uma geração que.
sem abandonar os' necessários
prazeres da sua idade, tenha 'a
noção de sua responsabilidade
crescente na construção e na de
fesa da Pátria, de modo a sentir
se que essa cooperação, a dos. jo
vens, constitua alicerce da ordem
civica de hoje, como do progres-
so de amanhã,

.

A frase historica do presidente
Getulio Vargas no dia 14 de maio
de 1938, pronunciada quando mais
de duzentos mil manifestantes
desfilavam em frente ao Palácio
do Catete em homenagem ao Che
.fe da Nação, e como protesto ao

surto rebelde da madrugada de II
de maio, ,póde hoje também ser

dirigida de modo especial á jU
VENTUDE, talo seu amor aos

I jovens, e tal a certeza que tem de
.

que a JUVENTUDE BRASI
LEIRA será um fundamento mo

ral, intelectual e civico da nova

ordem que êle criou e vem dando
ao Brasil essa feição, até.. então
desconhecido, de poder, segurança
e grandeza: «Eu constituo o po
vo

.

brasileiro em auxiliar perma
nente do Estado; eu o constituo
em legião para a defesa perma
nente dos interêsses da Pátria! .. ,

A estrutura moral reclamava
uma providência sábia em favor
dos que amanhã terão responsabi
lidades diretas na vida pública,
em favor dos que precisam desde

u Dia e Noite"
Diretor: MENEZES FILHO

Redação e oficinas:
Rua Felipe Schmidt, 38

Fone, 1581 - C. Postal. 20
.

FLORIANOPOLIS
Santa Catarina

Ano 50$ - Semestre 30$

Instituto de DIAGNOSTICO CLINICQ do

E" o diario mais bem
feito e de maior cir
culação no Estado

Dr. Djalma loellmann
formado pela Universidade de Genebra (Suissa)

COM PRATICA NOS HOSPITAIS EUROPEUS

Clínica Médica em geral, pediatria, doen
ças do sistema nervoso.

Assistente Técnico:
DR. PAULO TAVARES /

Curso de 'Radiologia Clinica com o Dr. Manuelde
Abreu Campanario (São Paulo)

Especializado em higiene e saúde pública pela Uni
versidade do Rio de janeiro.

Gabinete de Ralo X

Aparelho moderno SIEMENS para diagnostico das doen
ças internas: Coração, pulmões. visicula biliar, estomago,

.

etc., Radiografias osseas e radiografias dentarias:.

R
EGlBOS DE ALUGUEL DE CASA,
em blocos com canhoto

picotado, papel de linho
superior, vende-se no

CORREIO' DO SUL - 5$' �

Eletrocndiografia clinlca

(Diagnostico preciso das molestias cardiacas pormeio
de traçados eletricos) .

Metabolismo basal

(Determinação dos disturbios das glandulas de se
.

ereção interna).
é:;:2:=::::=::; ;;::;=: = : : :=:a

Motores e 'MoinhosSONDAGEM DUODENAL

(Exame químico,microscopico do suco duodenal e da
Rocha &2 Cia. - Laguna,

têm a venda por preços van

tajosos:
1 motor cOTTO» .; Die

sel, horizontal, tipo MIA
(industrial), a quatro tem

pos, de 25 caválos de fôrça,

bílis).

Gabinete de fisioteÍ'�pia
Ondas curtas, raios ultra violetas, raios infra ver-

melhos e eletricidade medica.
.

.

Laboratorio de microscopia e analises clinicas

Exames de sangue para diagnostico da sífilis, diagnos
tico do impaludismo, dosagem da urea no sangue, etc.

Exame de urina, (reação de .Aschefn Zondeck, para diagnos
tico precoce da gravidez), Exame de puz, escarro, liquido
raquiano e qualquer pesquiza para elucidação de diagnostico.

1 locomovel da reputada
marcacWOLF.,-de 36H.P,
nominais,

4 moinhos de pedra de
granito, de 60 centímetros
de diametro.

2 moinhos Krupp,
- Eixos transmissões e man

cais de varias tipos.

-

Rua Fernando Machado,6 - TELEFONE, 1.195

t=lvrian()p()lii

Em fm:mato moderno
e papel de linho; ven
de-se no Correio do Sul

PROMISSOR IA

"VIRGEM ESPECIALIDADE','
,de WETZEL & elA. JOINVILE (Mar�a Registrada)

poupa..se tempo, dinheiro e aborrecimentos.

c.�aÂo VI�C·J!:';} .'. �.A
• '. '7
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